

## Atenție la arderile de vegetație uscată!



Anual, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița se confruntă cu un număr mare de incendii provocate, în cea mai mare parte, de arderea vegetației uscate în scopul igienizării terenurilor și pregătirii acestora pentru lucrările agricole.

Pericolul mare la incendiile de vegetație uscată îl reprezintă nerespectarea distanțelor de siguranță față de locuințe, anexe gospodărești, depozite de furaje, păduri, plantații, rețele electrice, rețele de telefonie, sonde, conducte ce transportă gaze și lichide combustibile, căi de circulație, fapt ce, în unele situații, a generat pe lângă pagube materiale și efecte cum ar fi scoaterea din funcțiune a instalațiilor electrice, de telefonie ori a afectat desfășurarea în bune condiții, a circulației rutiere, periclitând siguranța participanților la trafic și pierderi de vieți omenești.

## INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ „BARBU CATARGIU” AL JUDEȚULUI IALOMIȚA

Pentru evitarea producerii unor astfel de evenimente, instituția noastră atenționează atât cetățenii, cât și instituțiile și operatorii economici asupra obligativității respectării legislației în vigoare.

## Stop arderilor de vegetație uscată!



## FOARTE IMPORTANT!

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al Județului Ialomița solicită cetățenilor anunțarea tuturor situațiilor care pot pune în pericol viața, bunurile sau mediul înconjurător pe numărul unic pentru apeluri de urgență!

☎ 112



Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița vă aduce la cunoștință prevederile generale, care trebuie să fie respectate la arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale, măsurile minime de prevenire în acest sens fiind următoarele:

**-obținerea permisului de lucru cu focul;**

**-condiții meteorologice fără vânt;**

**-colectarea în grămezi a vegetației uscate și a resturilor vegetale în cantități, astfel încât, arderea să poată fi controlată;**

**-executarea arderii în zone care să nu permită propagarea focului la fondul forestier/construcții și să nu afecteze rețelele electrice, de comunicații, conductele de transport gaze naturale, produsele petroliere ori alte bunuri materiale combustibile;**

**-curățarea de vegetație a suprafeței din jurul fiecărei grămezi pe o distanță de 5 m;**

**-desfășurarea arderii numai pe timp de zi;**

**-asigurarea mijloacelor și materialelor pentru stingerea eventualelor incendii;**

**-supravegherea permanentă a arderii;**  
**-stingerea totală a focului înainte de părăsirea locului arderii;**

**-interzicerea acoperirii cu pământ a focurilor.**

Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie - gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 metri față de materialele sau substanțele combustibile - lemn, hârtie, textile, carton asfaltat, bitum, ulei etc., fără a fi supravegheat și asigurat prin măsuri corespunzătoare.



**Arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale se execută numai după obținerea permisului de lucru cu focul, conform prevederilor Normelor generale de apărare împotriva incendiilor, aprobate prin Ordinul ministrului Administrației și Internelor nr. 163/2007.**

Emiterea permisului se face prin grija primarului de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență sau persoana desemnată în acest sens.

Atragem atenția, că în conformitate cu prevederile H.G.R. nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, „arderea resturilor vegetale, gunoanelor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți” sau „amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în condiții și la distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații și alte vecinătăți” se sancționează cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei.